

的區域發展更加均衡。是否有當，請公決案。

說明：

一、目前台北同時為台灣的政治與經濟中心，造成台灣的區域發展嚴重失衡，無論是經濟、文化、社會，或是政治資源都向台北集中，除了台北以外的地區都缺乏經濟發展與就業機會，導致青年就業人口流向都市。鄉村地區人口老化情況嚴重，位於中南部的中小企業，也因為缺乏勞動人口，而逐漸外移。而人口不斷移入的北部，也因此造成房價居高不下，中產階級無法立足，貧富差距不斷擴大，各種社會問題因應而生。

二、再者，台灣位處地震帶上，每年平均發生 2200 次地震，台灣的四座核電廠，都處於地震的高危險地帶，其中三座更緊鄰首都圈，一旦發生嚴重的天然災害，損失將難以估計，以鄰國日本發生的 311 核災看來，核能發電並非絕對安全的。另外，國家的政治中心與經濟中心分別坐落在不同的城市，在世界上已經有許多先例可循，例如美國、中國與澳洲。在防災與分散風險的考量之下，將政府重要機關往台中遷移，並以立法院為先行機關，實為一可行的辦法。

三、另外，台中地區，氣候怡人，位置適中，且可運用的閒置土地相當多，例如高鐵台中站區域、成功嶺土地，以及中興新村的土地，相當適合發展為台灣的政治中心。

四、爰此，為均衡區域發展，紓解首都的壓力，並分散重大災害的風險，建請行政院應針對此一問題進行相關研究，並提出具體的計畫，以逐步實現。

提案人：蔡其昌 何欣純 吳秉叡 林佳龍 許智傑
蘇震清
連署人：鄭麗君 蔡煌瑯 劉權豪 段宜康 姚文智
邱志偉 李應元 薛凌 陳亭妃 尤美女

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第四十二案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 50 分）主席、各位同仁。本院委員蔣乃辛、吳育仁、呂玉玲等 14 人，針對消基會公布隨機抽驗新北市、台北市共 20 所學校之調查，發現各校遊樂設施都無法完全合格，安全使用區域及誘陷問題都達 6 成或以上，設施損壞也達 4 成或以上，學童在這樣的遊戲環境，非常容易造成意外傷害。為維護學童遊戲安全及防止意外事故發生，本席要求行政院督責全國所有公共遊憩場所、幼兒園及小學必須每年編列經費並定期作檢查、修繕與更新；教育部應不定期抽驗各單位的遊樂設施，並將其列為年度辦學考核項目；建立損壞通報機制，任何人通報損壞，立即停止使用並報修。是否有當，敬請公決。

第四十二案：

本院委員蔣乃辛、吳育仁、呂玉玲等 14 人，針對消基會公布隨機抽驗新北市、台北市共 20 所學校之調查，發現各校遊樂設施都無法完全合格，安全使用區域及誘陷問題都達 6 成或以上，設施損壞也達 4 成或以上，學童在這樣的遊戲環境，非常容易造成意外傷害。為維護學童遊戲安全及防止意外事故發生，本席要求行政院督責全國所有公共遊憩場所、幼兒園及小學必須每年編列經費並定期作檢查、修繕與更新；教育部應不定期抽驗各單位的遊樂設施，並將其列為年度辦學考核